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Mε μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή πραγματοποιήθηκε το 3ο Μαθητικό Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας την Παρασκευή 19 Απριλίου και το Σάββατο 20 Απριλίου 2013 στην Ιόνιο Ακαδημία  (http://digifest-ker.blogspot.gr).

Το Φεστιβάλ διοργανώθηκε από τον Σχολικό Σύμβουλο Πληροφορικής Ιονίων Νήσων, κ. Γεράσιμο Πολυμέρη, με ευθύνη τοπικής οργανωτικής επιτροπής υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων Πολιτισμού και Αθλητισμού και την υποστήριξη της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, του Κέντρου Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe Direct της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και του Δήμου Κέρκυρας. 
Κατά τη διάρκεια του μαθητικού φεστιβάλ παρουσιάστηκαν 42 έργα Ψηφιακής Δημιουργίας (Animation, Comics, Ταινίες μικρού μήκους, e-books, ηλεκτρονικές εφημερίδες, δυναμικές ιστοσελίδες, εφαρμογές προγραμματιστικών εργαλείων και ρομποτικής) που δημιούργησαν ομάδες μαθητών από σχολεία Α΄θμιας και Β΄θμιας Εκπ/σης από σχολεία της Περιφέρειας μας αλλά και της Ηπείρου στα μαθήματα Πληροφορικής ή σε διεπιστημονικά σχέδια συνεργασίας του μαθήματος της Πληροφορικής με άλλα γνωστικά αντικείμενα.
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Στο Μαθητικό Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας της Κέρκυρας συμμετείχαν 342 μαθητές από 30 περίπου σχολεία με τους υπεύθυνους καθηγητές Πληροφορικής.  Οι εργασίες που παρουσιάστηκαν αφορούσαν: τον εκφοβισμό στα σχολεία και το cyber bullying, την τοπική ιστορία και τον  πολιτισμό, το ρατσισμό και τη μετανάστευση, την υγεία και διατροφή, την παιδική κακοποίηση, τις παγίδες στο διαδίκτυο, την προστασία και ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος, αλλά και καλλιτεχνικές δημιουργίες με τη χρήση προγραμμάτων επεξεργασίας ήχου και video, ερευνητικές εργασίες -επιστημονικά τεκμηριωμένες- για θέματα, όπως την οικολογική συνείδηση και τις επιπτώσεις  των κοινωνικών δικτύων στους έφηβους, εφαρμογές προγραμματιστικών εργαλείων σε διαδραστικά ηλεκτρονικά παιχνίδια καθώς και εφαρμογές της Πληροφορικής σ’ άλλα γνωστικά αντικείμενα όπως τα Μαθηματικά, η Χημεία, η Βιολογία κ.ά.  

Επιπλέον, το Σάββατο πραγματοποιήθηκε ταυτόχρονη μετάδοση του Φεστιβάλ με ζωντανή σύνδεση (live streaming) με Ηράκλειο, Χανιά, Αλεξανδρούπολη, Λάρισα, Αγρίνιο, Μυτιλήνη και Ρόδο, όπου παρουσιάστηκαν εργασίες ψηφιακής δημιουργίας σ’ όλες τις παραπάνω πόλεις. Με το πρωτοποριακό αυτό εγχείρημα δόθηκε η δυνατότητα να μεταφερθεί το κλίμα του Φεστιβάλ και στις οκτώ (8)  πόλεις και να γίνει διάχυση καινοτόμων μαθησιακών δραστηριοτήτων που αξιοποιούν τις Τεχνολογίες της Πληροφορίας και των Επικοινωνιών. 
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Την εκδήλωση χαιρέτισε ο Αντιπεριφερειάρχης Κέρκυρας κ. Χρήστος-Ηρακλής Σκούρτης, ο οποίος υπογράμμισε τη σημασία των ψηφιακών εργαλείων στη σημερινή εκπαίδευση και συνεχάρη για την προσπάθειά τους τόσο τους ίδιους τους μαθητές όσο και τους εκπαιδευτικούς που επενδύουν με τέτοιο παραγωγικό τρόπο στην μαθησιακή διαδικασία καθώς και Σχολικοί Σύμβουλοι της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. Επίσης, στην ταυτόχρονη μετάδοση του Φεστιβάλ μεταξύ των οκτώ πόλεων, συμμετείχε και ο Περιφερειακός Διευθυντής Α’θμιας και Β’θμιας Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων κ. Ιωάννης Καραβασίλης, ο οποίος επικεντρώθηκε στους νέους τομείς αξιοποίησης της Πληροφορικής και της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης στο χώρο της εκπαίδευσης.
Μέσα από αυτή την προσπάθεια αναδείχθηκε η δημιουργικότητα αλλά και ο ενθουσιασμός των μαθητών που πήγαζε από την ενασχόλησή τους με κάτι νέο γι’ αυτούς και συγχρόνως δημιουργικό, του οποίου τα αποτελέσματα ήταν άμεσα δημοσιευμένα στο διαδίκτυο, η αξιοποίηση του διαδικτύου ως εργαλείο μάθησης και δημιουργίας μέσα από θέματα που σχετίζονταν με την καθημερινότητά και τα ενδιαφέροντά τους.
Το Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας αποτελεί ένα σημαντικό γεγονός στο χώρο της εκπαίδευσης και ευχή όλων είναι να αποτελέσει θεσμό που θα αναδείξει τον εκπαιδευτικό πλούτο της Περιφέρειάς μας. 
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