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	ΘΕΜΑ:  
	Νέος δικτυακός τόπος της Περιφερειακής Δ/νσης Εκπ/σης Ιονίων Nήσων σε λειτουργία.  


      Σας ενημερώνουμε ότι έχει τεθεί σε λειτουργία ο νέος δικτυακός τόπος της Υπηρεσίας μας στη διεύθυνση http://ionion.pde.sch.gr. Στόχος του είναι η δημιουργία ενός περιβάλλοντος όπου εκπαιδευτικοί, μαθητές και γονείς θα μπορούν να έχουν άμεση, έγκαιρη και έγκυρη πρόσβαση σε πληροφορίες και δεδομένα που τους ενδιαφέρουν ενώ ταυτόχρονα επιδιώκεται η μετάβαση στην κοινωνία της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης που θεωρείται - εκτός των άλλων - απαραίτητη λόγω του νησιωτικού χαρακτήρα της Περιφέρειας.
Με την είσοδο στο δικτυακό τόπο ο επισκέπτης  συναντά το καλωσόρισμα του Περιφερειακού Διευθυντή με την ταυτόχρονη προβολή φωτογραφικών θεμάτων φυσικού κάλους των νησιών και προσωπικοτήτων  του Ιονίου.   
Στην Αρχική σελίδα ο χρήστης μπορεί να ενημερωθεί για τα τελευταία νέα της εκπαιδευτικής κοινότητας  μέσω των τρεχουσών ανακοινώσεων οι οποίες ανανεώνονται καθημερινά. 

Στην ενότητα Υπηρεσία παρέχονται γενικά στοιχεία της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, στοιχεία επικοινωνίας με την Υπηρεσία μας και πληροφορίες σχετικά με τη διάρθρωση και το οργανόγραμμα της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης και των υπόλοιπων υπηρεσιών και Διευθύνσεων Εκπαίδευσης όλης της Περιφέρειας. Επιπλέον, στην ίδια ενότητα παρέχονται πληροφορίες σχετικά με τη δραστηριοποίηση της υπηρεσίας μας αναφορικά με την υλοποίηση Ευρωπαϊκών προγραμμάτων καθώς και ο χαιρετισμός του Περιφερειακού Διευθυντή με την ανάληψη των καθηκόντων του. 
Στην ενότητα Φορείς είναι διαθέσιμα τα στοιχεία επικοινωνίας με τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (Κ.Π.Ε.) και τα Κέντρα Διαφοροδιάγνωσης Διάγνωσης και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Δ.Υ.) αρμοδιότητας της περιφέρειας Ιονίων νήσων. 

Στην ενότητα Σύμβουλοι παρέχονται τα στοιχεία επικοινωνίας με τους σχολικούς συμβούλους Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης Ιονίων νήσων.  

Στην ενότητα Δ/νσεις Εκπαίδευσης υπάρχουν διαθέσιμοι σύνδεσμοι προς τις ιστοσελίδες των Διευθύνσεων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Ιονίων νήσων καθώς και στοιχεία επικοινωνίας με τους Διευθυντές Εκπαίδευσης και τις ανάλογες Διευθύνσεις. 

Στην ενότητα Σχολεία βρίσκονται διαθέσιμες λίστες με όλες τις σχολικές μονάδες της περιφέρειας - ταξινομημένες ανά Δ/νση εκπαίδευσης – και με διαθέσιμα στοιχεία επικοινωνίας όπως τηλέφωνο, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail), διεύθυνση ιστότοπου και όνομα Διευθυντή κάθε σχολικής μονάδας. 

Στην ενότητα Συμβούλια περιέχονται πληροφορίες σχετικά με τα Υπηρεσιακά Συμβούλια που έχουν συγκροτηθεί στην Περιφέρεια Ιονίων νήσων και περιλαμβάνουν το Ανώτερο Περιφερειακό Υπηρεσιακό Συμβούλιο Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (Α.Π.Υ.Σ.Π.Ε.), το Ανώτερο Περιφερειακό Υπηρεσιακό Συμβούλιο Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Α.Π.Υ.Σ.Δ.Ε.), το Περιφερειακό Υπηρεσιακό Συμβούλιο Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Π.Υ.Σ.Ε.Ε.Π.) και το Περιφερειακό Υπηρεσιακό Συμβούλιο Διοικητικού Προσωπικού (Π.Υ.Σ.ΔΙ.Π.). Πιο συγκεκριμένα, σε κάθε υποενότητα, για κάθε συμβούλιο ανακοινώνονται η πράξη συγκρότησής του, τα θέματα συνεδριάσεων καθώς και οι προσκλήσεις των μελών του σε συνεδρίαση. 

Στην ενότητα Sitemap περιέχεται ένας χάρτης του ιστότοπου που περιλαμβάνει σε μία λίστα με ιεραρχική δομή όλες τις σελίδες του ιστότοπου που είναι διαθέσιμες στον χρήστη. 

Στο πεδίο Αναζήτηση ο χρήστης μπορεί να προβεί σε αναζήτηση όρων προκειμένου να εντοπίσει άρθρα και ανακοινώσεις μέσα στην ιστοσελίδα. 

Στο μενού Χρήσιμο υλικό βρίσκονται συγκεντρωμένοι σύνδεσμοι και άρθρα εκπαιδευτικής και διοικητικής φύσεως. Πιο συγκεκριμένα: 

· Στην ενότητα Δράσεις Περιφέρειας δημοσιεύονται άρθρα και ανακοινώσεις σχετικά με εκδηλώσεις, επιμορφωτικές συναντήσεις και άλλες δράσεις που διοργανώνει ή στις οποίες συμμετέχει η Περιφερειακή Δ/νση Ιονίων νήσων. Ειδικότερα, στην υποενότητα Επιμορφωτικές συναντήσεις αναρτώνται οι εγκρίσεις και οι προσκλήσεις για συμμετοχή σε επιμορφωτικές συναντήσεις εντός και εκτός σχολικών μονάδων οι οποίες οργανώνονται από τους συμβούλους εκπαίδευσης και την Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης. Στην υποενότητα Εκδηλώσεις δημοσιεύονται ανακοινώσεις σχετικά με εκδηλώσεις τις οποίες διοργανώνει ή συμμετέχει η Περιφερειακή  Διεύθυνση Εκπαίδευσης. Τέλος, στην υποενότητα Δράσεις Πρόληψης της Σχολικής Βίας αναρτώνται δημοσιεύσεις σχετικά με δραστηριότητες που αφορούν την πρόληψη της σχολικής βίας.

· Στην ενότητα Νόμοι – Εγκύκλιοι υπάρχουν διαθέσιμοι Κανονισμοί λειτουργίας Δημοσίων Υπηρεσιών καθώς και Νόμοι, Υπουργικές αποφάσεις και Προεδρικά διατάγματα που αφορούν εκπαιδευτικά θέματα. 

· Επιπλέον, στην ενότητα Διοικητικά θέματα ανακοινώνονται εγκύκλιοι και αποφάσεις σχετικές με διοικητικά θέματα της εκπαίδευσης. 

· Στην ενότητα Έντυπα διατίθενται σε ηλεκτρονική μορφή πρότυπα έντυπα για διάφορες χρήσεις όπως για παράδειγμα έντυπα αίτησης χορήγησης αδειών, έντυπα και αιτήσεις για την υποβολή σύνταξης, έντυπα αίτησης για άδεια άσκησης ιδιωτικού έργου κ.α.. 

· Στις ενότητες Υλικό για εκπαιδευτικούς και Υλικό για μαθητές συγκεντρώνεται εκπαιδευτικό υλικό σε ψηφιακή μορφή διαθέσιμο σε όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας.  

· Στην ενότητα Εκπαιδευτικοί σύνδεσμοι  υπάρχουν διαθέσιμοι σύνδεσμοι ( links) εκπαιδευτικού περιεχομένου και ενδιαφέροντος. 

· Στην ενότητα Σύνδεσμοι για φορείς υπάρχουν διαθέσιμες συνδέσεις προς διάφορους κρατικούς φορείς όπως για παράδειγμα το Εθνικό Τυπογραφείο. 

· Στην ενότητα Εκπαιδευτικά RSS υπάρχουν διαθέσιμες ροές ειδήσεων από ιστοσελίδες εκπαιδευτικού περιεχομένου όπως για παράδειγμα οι ανακοινώσεις του Υπουργείου Παιδείας. Με την χρήση αυτών των RSS η ιστοσελίδα της Περιφερειακής Δ/νσης ενημερώνεται συνεχώς με τις τελευταίες ανακοινώσεις από ιστότοπους όπως αυτός του Υπουργείου Παιδείας. 

·  Στην ενότητα Διαφόρων υπηρεσιών RSS αντίστοιχα υπάρχουν διαθέσιμες ροές ειδήσεων άλλων υπηρεσιών και ιστοσελίδων όπως της Ανοιχτής Διακυβέρνησης (OpenGov).  
Επιπλέον, στην ιστοσελίδα της Περιφερειακής Δ/νσης Εκπαίδευσης Ιονίων νήσων παρέχονται δύο βασικές δυνατότητες online επικοινωνίας με την υπηρεσία μας. 

· Στον σύνδεσμο Επικοινωνία βρίσκονται αφενός διαθέσιμα όλα τα στοιχεία επικοινωνίας με την υπηρεσία μας και αφετέρου παρέχεται η δυνατότητα αποστολής ηλεκτρονικού μηνύματος με  χρήση μίας φόρμας επικοινωνίας. Σε αυτή την φόρμα ο χρήστης συμπληρώνει τα στοιχεία και το μήνυμά του το οποίο στην συνέχεια αποστέλλεται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην υπηρεσία μας.

· Τέλος, μία βασική δυνατότητα επικοινωνίας και αλληλεπίδρασης με την Περιφερειακή Δ/νση Εκπαίδευσης αποτελεί η χρήση του συνδέσμου Οι παρατηρήσεις σας ή του Feedback. Εδώ ο χρήστης έχει την δυνατότητα – επώνυμα ή ανώνυμα – να απευθύνει τις παρατηρήσεις και τις προτάσεις του προς την υπηρεσία μας έτσι ώστε μέσω αυτής της ανατροφοδότησης να επιτυγχάνεται η βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς την εκπαιδευτική κοινότητα. 

Στην προσπάθεια αυτή συνέβαλαν αρκετοί συνάδελφοι τους οποίους και οφείλουμε να ευχαριστήσουμε, επικεντρώνοντας το μέγιστο των ευχαριστιών μας στην κ. Κομψαρά Σοφία, η οποία διαχειρίζεται καθημερινά το δικτυακό τόπο, στην κ. Κουρή Σπυριδούλα, που φιλοτέχνησε το σήμα της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων και κυρίως στον κ. Ψαρράκη Μάρκο, που κατάφερε να μετουσιώσει σε πράξη το σύνολο των σκέψεων και προτάσεων για την αξιοπρεπέστατη παρουσία μας στο Διαδίκτυο.
Παρακαλούμε για την ενυπόγραφη ενημέρωση των συναδέλφων εκπαιδευτικών.

Αγαπητοί συνάδελφοι, Καλή πλοήγηση!
                                                   
Ο Περιφερειακός Διευθυντής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων
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