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	ΘΕΜΑ:  
	«Σύνταξη και Υποβολή Ετήσιας Έκθεσης του Εκπαιδευτικού Έργου της Περιφέρειας και προτάσεις για τον εκπαιδευτικό σχεδιασμό της».       
   

	ΣΧΕΤ:
	Υ.Α. Δ1/105657/02 του ΦΕΚ 1340/τ. Β΄/16-10-2002


        Έχοντας υπόψη το παραπάνω σχετικό παρακαλούμε όπως παραδώσετε έως 31-07-2013 σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή  την Έκθεσή σας αφού λάβετε υπόψη σας τις εκθέσεις των Σχολικών Συμβούλων αρμοδιότητάς μας.

Κατά τη σύνταξη των εκθέσεών τους οι Σχολικοί Σύμβουλοι καλούνται εκτός των άλλων να συμπεριλάβουν τα ακόλουθα θέματα:

· Παρακολούθηση και εφαρμογή των προγραμμάτων σπουδών και των ωρολογίων προγραμμάτων των Σχολείων αρμοδιότητάς τους (Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση)  ή παιδαγωγικής ευθύνης τους ( Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση).

· Υποστήριξη καινοτόμων δράσεων των Σχολείων.

· Λειτουργία Σχολικών Βιβλιοθηκών, Εργαστηρίων, Εργαστηριακών Κέντρων, προμήθεια εξοπλιστικών και εκπαιδευτικής τεχνολογίας μέσων.

· Λειτουργία και συνεργασία με ΚΕ.Δ.Δ.Υ., Κ.Π.Ε.,  Σ.Σ.Ν., ΚΕ.ΣΥ.Π., Σ.Ε.Π., Ε.Κ.Φ.Ε. και ΠΛΗ.ΝΕ.Τ..

· Πραγματοποιηθείσες κοινές συσκέψεις  με Προϊσταμένες Παιδαγωγικής Καθοδήγησης, Διευθυντές Εκπαίδευσης, Συλλόγους Διδασκόντων, Διευθυντές Σχολείων και μεταξύ Σχολικών Συμβούλων (Ημερομηνίες και θεματολογία).

· Ανάπτυξη και εφαρμογή Προγραμμάτων Ενισχυτικής Διδασκαλίας στις Σχολικές Μονάδες.

· Γραμματειακή και Διοικητική υποστήριξη Σχολικών Συμβούλων.

· Συμμετοχή στον Προγραμματισμό - Απολογισμό του Εκπαιδευτικού Έργου των Σχολείων.

· Επιμορφωτική δράση με ονόματα & ιδιότητα Συνεργατών – Εισηγητών τους  και την ακριβή θεματολογία των εισηγήσεών τους.

· Ενημερωτικά Σεμινάρια εκτός ωρών διδασκαλίας.

· Παρακολούθηση διδασκαλιών.

· Οργάνωση και εκτέλεση διδασκαλιών και πρακτικών ασκήσεων από Σχολικούς Συμβούλους.

· Οργάνωση συγκεντρώσεων Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων και συνεργασία με αυτούς.

· Θέματα Σχολικής Βίας.

·  Επίδοση μαθητών Περιφέρειας (Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση). Εντοπισμός, ανάλυση και προτάσεις βελτίωσης της επίδοσης υποψηφίων μαθητών της Περιφέρειάς μας στις Πανελλαδικές Εξετάσεις. 

· Υλικό και έκθεση αποτελεσμάτων εθελοντικής και πιλοτικής εφαρμογής δεικτών Αυτοαξιολόγησης  παρελθόντων ετών από Σχολικές Μονάδες της Περιφέρειάς μας.

Η ακριβής αποτύπωση της εκπαιδευτικής πραγματικότητας της Περιφέρειάς μας συνοδευόμενη από τις προτάσεις βελτίωσης αυτής θα αποτελέσουν τη βάση ανάπτυξης του Στρατηγικού Προγραμματισμού της  για τα επόμενα σχολικά έτη.
Τέλος, οι Σχολικοί Σύμβουλοι της Περιφέρειάς μας καλούνται με την αυτή ως άνω προθεσμία, να αποστείλουν στις ηλεκτρονικές  διευθύνσεις  mail@ionion.pde.sch.gr και karavasil@sch.gr υλικό, που αφορά στις σύγχρονες θεωρίες μάθησης και στρατηγικές διδασκαλίας  ώστε αυτό να αναρτηθεί στο δικτυακό τόπο της Περιφερειακής Διεύθυνσης στη Θεματική Ενότητα « Υλικό για Εκπαιδευτικούς» συμβάλλοντας στο διδακτικό έργο των εκπαιδευτικών αρμοδιότητάς μας.

Ο Περιφερειακός Διευθυντής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων
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