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Όταν οι γονείς δε γνωρίζουν ή δε μπορούν να ανταποκριθούν με επιτυχία στο ρόλο τους, βάζουν τα παιδιά σε ρόλους που εξυπηρετούν τις δικές τους ανάγκες. Οι ρόλοι αυτοί αντανακλούν δικά τους ελλείμματα, ανεπάρκειες και ανάγκες.
Το «μοίρασμα» τέτοιων ρόλων από τους γονείς προς τα παιδιά είναι μια παθολογική κατάσταση που πρέπει να αποφεύγεται. Οι ρόλοι αυτοί παγιδεύουν το παιδί, το οποίο δε μπορεί να αντιληφθεί ότι αναγκάζεται να παίρνει το ρόλο που του έχει δοθεί για να βοηθήσει τους γονείς του. Οι ρόλοι αυτοί δεν αφήνουν το παιδί να αναπτύξει την προσωπικότητά του ομαλά. Κάποιοι ρόλοι που δίνονται στα παιδιά όταν το σύστημα της οικογένειας «νοσεί» είναι:
«Παιδί-υπεργονιός»: Συνήθως είναι το πρώτο παιδί της οικογένειας. Αφουγκράζεται τους άλλους, παίρνει ευθύνες και αποτελεί τη «φωνή» του γονιού στα μικρότερα παιδιά. Το ‘παιδί-υπεργονιός’ σηκώνει συνέχεια το βάρος της οικογένειας. Δε λέει τα δικά του προβλήματα και υποτιμά τις δικές του ανάγκες. 
«Παιδί-σύντροφος»:  Ο ρόλος αυτός δίνεται συνήθως στις μονογονεϊκές οικογένειες ή στις οικογένειες όπου οι γονείς δεν έχουν καλές σχέσεις μεταξύ τους. Αισθάνεται την εξάρτηση από τον γονέα. Συνήθως κοιμάται με το γονέα, ακόμη και σε μεγάλη ηλικία.  Δε μπορεί να αυτονομηθεί γιατί νιώθει ότι έτσι θα προδώσει τον γονέα. 
Εξαρτημένο παιδί: Δίνεται η εντύπωση ότι αυτό το παιδί είναι αδύναμο, δε μπορεί να φροντίσει τον εαυτό του και γι’ αυτό οι γονείς πρέπει να το φροντίζουν ιδιαιτέρως. Στην πραγματικότητα οι γονείς είναι αυτοί που έχουν την ανάγκη να έχουν ένα παιδί εξαρτημένο. 
«Παιδί-παραβάτης»: Είναι ένα παιδί χωρίς όρια, με χαμηλή αυτοεκτίμηση, παρόλο που δεν το δείχνει. Παρουσιάζει προκλητική συμπεριφορά και εμφάνιση. Νομίζει ότι με αυτόν τον τρόπο θα κερδίσει τη συνοχή της οικογένειας. Ουσιαστικά πρόκειται για μια πράξη θυσίας από το παιδί. Παίρνει το πρόβλημα πάνω του και ενώνει με αυτόν τον τρόπο τους γονείς, εναντίον του. Αργότερα έχει πρόβλημα με την εξουσία («επαναστάτης χωρίς αιτία»). Έχει δύναμη αλλά δε ξέρει πώς να την χρησιμοποιεί. 
«Παιδί-εκπρόσωπος»:  Είναι το παιδί που αναλαμβάνει να αλλάξει το επίπεδο της οικογένειας. Το «καλό όνομα» προς τα έξω. Έχει σκοπό να δώσει υπερηφάνεια στην οικογένεια, να φέρει καλούς βαθμούς, να πάρει πτυχία και να πετυχαίνει σε ό,τι κάνει. Κινδυνεύει να μην έχει καθόλου επαφή με το συναίσθημα και τις επιθυμίες του. Πολλές φορές δεν συνάπτει συναισθηματικές σχέσεις με τα μέλη της οικογένειας, αλλά τους δίνει μόνο αυτό που θέλουν. 
«Το παιδί της απόρριψης»:   Ο ρόλος αυτός μπορεί να δοθεί  από τους γονείς όταν η εγκυμοσύνη δεν είναι επιθυμητή. Οι γονείς τότε μπορεί να προβάλλουν την απόρριψη στο παιδί. Η απόρριψη μπορεί να γίνει αντιληπτή από το παιδί ακόμη και από το άγγιγμα του γονέα. Είναι το παιδί της επίκρισης. Συχνά ακούει εκφράσεις όπως: «αυτό δεν το έκανες καλά». Νιώθει ότι δεν αξίζει και λυπάται τον εαυτό του. Το παιδί αυτό παίρνει όλα τα αρνητικά πάνω του. Γίνεται το ‘μαύρο πρόβατο’. Αν κάνουμε «το παιδί της απόρριψης» να νιώσει θυμό είναι το πρώτο βήμα για τη βελτίωση της συναισθηματικής του κατάστασης. 
Για να έχει λοιπόν κάθε παιδί υγιή ψυχοσυναισθηματική ανάπτυξη απαραίτητη προϋπόθεση  είναι να μεγαλώνει σε μια οικογένεια όπου οι ρόλοι  ανάμεσα στα μέλη της να είναι ξεκάθαροι και οι μεταξύ τους σχέσεις να διέπονται από αγάπη, σεβασμό και κατανόηση.
