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ΓΡΗΓΟΡΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ 
ΚΕΔΔΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Οι γονείς πρέπει να συνειδητοποιήσουν από τη στιγμή της γέννησης των παιδιών τους ότι ο ρόλος τους στην αγωγή τους είναι πολύ σημαντικός για την μετέπειτα νοητική, συναισθηματική, ηθική και ψυχολογική ανάπτυξη των παιδιών.
Οι γονείς πρέπει με υπευθυνότητα και σύνεση να αντιμετωπίζουν τα προβλήματα αγωγής που παρουσιάζονται στις διάφορες περιόδους ανάπτυξης του παιδιού, εφαρμόζοντας κοινή πορεία διαπαιδαγώγησης μετά από ουσιαστικό διάλογο.

Αυτή η κοινή πορεία διαπαιδαγώγησης θα έρθει όταν ανάμεσα στους γονείς υπάρχει ισοτιμία και ισοδυναμία ρόλων, όταν και οι δύο γονείς θεωρούν ισάξιους του εαυτούς τους ως προς την ανατροφή των παιδιών τους, όταν τα καθήκοντα μοιράζονται εξίσου στον πατέρα αλλά και στην μητέρα, χωρίς να υπάρχουν στερεότυπα ότι η μητέρα π.χ. είναι υπεύθυνη για την αγωγή των παιδιών τους, ή ότι ο πατέρας είναι αυτός που θα φροντίσει την παροχή υλικών αγαθών στην οικογένεια.

Και οι δύο γονείς πρέπει να είναι παρόντες σ’ όλες τις φάσεις ανάπτυξης των παιδιών τους, προσφέροντας σημαντική καθοδήγηση και αγωγή, η οποία διέπεται από δημοκρατισμό και διάλογο, χωρίς αυταρχισμό και έλλειψη ελευθερίας στην έκφραση του παιδιού.
Ο γονιός παρέχει φροντίδα και αγάπη αλλά το παιδί χρειάζεται πολύ περισσότερα από αυτά. Χρειάζεται μια καλή βάση για την ανάπτυξη του και ένα καλό στήριγμα για τα όλα τα προβλήματά του και την ομαλή ένταξή του στην κοινωνία. Ο στοργικός γονιός κοπιάζει, όταν ελέγχει με αγάπη τα παιδιά του. Βάζει όρια και κανόνες, με ενθάρρυνση και σταθερότητα, αποδέχεται ότι ένα μικρό παιδί έχει δικαίωμα να κάνει λάθη και ότι το μόνο που χρειάζεται είναι εκπαίδευση χωρίς επίκριση. Κι αυτό είναι μια πράξη σεβασμού προς το παιδί του:  σέβεται την βιολογική αδυναμία του να είναι εκ γενετής ενήλικας και το βοηθά στον δρόμο του να μεγαλώσει, χωρίς να το κριτικάρει.

Τα παιδιά εκείνο που χρειάζονται είναι αγάπη, επικοινωνία και πολύ παιχνίδι.  Ας αφιερώσουμε τουλάχιστον μία ώρα την  ημέρα για να τους διαβάσουμε παραμύθια ακόμα και να αυτοσχεδιάσουμε για να εξάψουμε και τη δική τους φαντασία. Να τα παροτρύνουμε στις δημιουργικές κατασκευές και στην ελεύθερη ζωγραφική. Έχουμε το προνόμιο να ζούμε σε μια χώρα με ηλιοφάνεια τον περισσότερο καιρό, οπότε θα πρέπει να εκμεταλλευόμαστε τους ανοικτούς χώρους όπως τη θάλασσα, το βουνό και τις βόλτες με αυτοσχέδιες εξερευνήσεις, τις παιδικές χαρές και τα πάρκα. Να μάθουμε στα παιδιά μας να τραγουδούν τραγούδια για την ηλικία τους. Να τα κάνουμε να σκέφτονται, να επικοινωνούν, να γνωρίσουν καλύτερα τον εαυτό τους και τον κόσμο γύρω τους.

Σίγουρα, είναι τέχνη να είσαι καλός γονιός. Η κοινωνία, ο πολιτισμός, η θρησκεία και η οικογενειακή ιστορία εξοπλίζουν τους γονείς με την τεχνογνωσία και με τους ψυχικούς πόρους που θα τους επιτρέψουν να ανταποκριθούν, να λειτουργήσουν και να αναθρέψουν ένα παιδί ψυχικά ισορροπημένο.
Στις περιπτώσεις που οι γονείς θεωρούν ότι χρειάζονται βοήθεια ή υποστήριξη στο γονεϊκό τους έργο, οι Ειδικοί του ΚΕΔΔΥ θα είναι κοντά τους.
