ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΣΕΡΡΩΝ
ΥΠΕΡΩΡΙΕΣ  ΜΟΝΙΜΩΝ – ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ    Κ.Α.Ε.  0516

Απαιτούμενα δικαιολογητικά για υπερωρίες μονίμων – αναπληρωτών εκπ/κών:

1. Διαβιβαστικό Σχολείου.

2. Επικυρωμένο αντίγραφο πρακτικού ή απόφαση ανάθεσης υπερωριακής διδασκαλίας ( το πρακτικό την πρώτη φορά πρέπει να σταλεί ηλεκτρονικά στο mail  της Δ/νσης σε μορφή PDF για να αναρτηθεί).

3. Ημερολογιακή κατάσταση πραγματοποιηθέντων ωρών υπερωριακής διδασκαλίας ( ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 01)

4. Αντίγραφο ωρολογίου προγράμματος σχολείου.
Την αποζημίωση υπερωρίας διδασκαλίας δικαιούται ο εκπαιδευτικός ο οποίος διδάσκει πέραν του υποχρεωτικού του ωραρίου, στο σχολείο της οργανικής του θέσης  ή άλλο οποιαδήποτε σχολείο στο οποίο έχει διατεθεί.
Σύμφωνα με το άρθρο 14 παρ. 16 του Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167/30-9-1985): α) Μέχρι 5 ώρες υπερωριακής διδασκαλίας την εβδομάδα , η ανάθεση γίνεται με απόφαση του συλλόγου των διδασκόντων, αν πρόκειται για το ίδιο σχολείο, ή με απόφαση του ΠΥΣΔΕ και του οικονομικού τμήματος της Δ.Ε., αν πρόκειται για άλλο σχολείο ή αν πρόκειται για Διευθυντές και Υποδιευθυντές γυμνασίων, λυκείων, ΣΕΚ, Υπευθύνους τομέων ΣΕΚ, Υπεύθυνους εργαστηρίων κλπ.
Στα ωρολόγια προγράμματα όλων των σχολείων που υπηρετεί ο εκπαιδευτικός θα πρέπει να φαίνεται αν είναι συμπληρωμένο το υποχρεωτικό του ωράριο καθώς και αν έχουν συμπληρώσει το υποχρεωτικό τους ωράριο οι άλλοι καθηγητές της ίδιας ή συγγενούς ειδικότητας.

Διευκρινίζεται ότι οι εκπαιδευτικοί δεν δικαιούνται αποζημίωση για υπερωρίες κατά τις αργίες (υποχρεωτικές, συνδικαλιστικές, τοπικές), το κλείσιμο των σχολείων (καιρικές συνθήκες, καταλήψεις κλπ.), τις σχολικές εκδρομές και στις ληφθείσες  άδειες εκπ/κων.

Η αποζημίωση υπερωριακής απασχόλησης είναι μέχρι και την ημέρα έκδοσης των αποτελεσμάτων ανεξάρτητα από το εάν ο εκπ/κός διδάσκει εξεταζόμενο ή όχι μάθημα. Για τον υπολογισμό των ωρών υπερωριακής απασχόλησης στην περίοδο των εξετάσεων ακολουθείται το ωρολόγιο πρόγραμμα που είχε ο εκπ/κός σε όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους στις συγκεκριμένες ημέρες, ανεξάρτητα εάν το σχολείο τις συγκεκριμένες ημέρες ήτανε ανοικτό ή κλειστό, εάν λειτούργησε ως εξεταστικό κέντρο, ή εάν ο εκπ/κός είχε εισήγηση/επιτήρηση ή όχι.

Εξαίρεση αποτελεί η περίπτωση κατά την οποία η υπερωρία προσφέρεται σε μάθημα της Γ΄ τάξης των Λυκείων το οποίο ανήκει στα πανελληνίως εξεταζόμενα. Στην περίπτωση αυτή καταληκτική ημερομηνία της υπερωριακής απασχόλησης είναι η λήξη του σχολικού έτους.
